

乘风破浪千帆扬

——聊城市推动社会办医发展纪实

王长新

聊城华美医院、冠县中心医院、茌平颐正口腔医院等民办医院发展势头强劲;鲁西南医院、忠仁中医医院等医院正待试运行;慈铭医学检验所、医疗集中消毒供应中心、血液净化中心等一批专业特色的专科医疗机构运营良好……

近年来,聊城市卫生计生委积极探索社会力量办医的新路子,不断引入社会力量举办各类健康服务机构,补齐、补足健康服务业短板,民营医疗机构获得快速健康发展,初步形成了公立医院和民营医疗机构共同发展的多元化办医新格局,满足了不同层次患者的就医需求。

规划上引领,政策上支持,让社会办医挺起脊梁

近年来,聊城市通过深化医药卫生体制改革,医疗资源紧张的局面得到了初步缓解,但是距离满足人民对于健康的需求还有一定的距离。十九大上,习近平总书记明确指出要“支持社会办医,发展健康产业”,回应了群众的需求。为此,更坚定了聊城市卫生计生委推动社会办医的坚定决心和信心。

打好政策“组合拳”,聊城市卫生计生委既有全局设计,

又有专项精准施策。

规划上引领,留足发展空间。为认真贯彻落实全省卫生计生系统加快健康服务业发展工作会议精神,市卫生计生委根据《山东省卫生和计划生育委员会关于进一步促进社会办医的若干意见》要求,深入贯彻落实,结合实际制定了合理控制公立医院规模,力争到2020年社会资本举办医疗机构的床位数和服务量达到总量的25%以上,同时明确规定

严格控制公立医院发展规模,新增医疗机构和床位主要由社会资本举办。去年还调整优化了医疗资源布局,严格控制公立医院规模扩张,鼓励社会办医合理设置、科学发展。

政策上支持,增添发展动力。研究出台了《关于鼓励和引导社会资本举办医疗机构的实施意见》,鼓励引导社会资本举办医疗机构,扩大范围供给。优化了审批流程。实行医疗机构设置审批一站式服

务,明确案件办理时限和责任人,审批过程中,只要达到法律法规规定的基本条件,符合国家规定准入基本标准,就尽快审批,尽快建设运行。非公立医疗机构在准入、执业等方面与公立医疗机构享受同等待遇。将社会资本办医院纳入城乡医院对口支援范围,选派市级大医院中高级职称人员到民营医院驻点帮扶。医保政策同等。对非公立医疗机构,凡执行政府规定的医疗服务

和药品价格政策,符合新农合定点相关规定,即引导其提出申请,按程序将其纳入新农合的定点服务范围,签订服务协议并执行与公立医疗机构相同的报销和管理政策。

强有力的规划保障,帮扶上的政策动力,让社会办医的“腰杆”更硬,发展力量更强。目前,全市有非公立医疗机构56家,非公立医疗机构数和床位占比分别达到17.5%和14.3%。

服务上同等,模式上融合,打造社会办医奔跑的快车道

对于一个城市来说,环境就是“眼睛”,就是“窗户”,也是医疗机构生长的土壤、奔跑的车道。在市卫生计生委大力开展软环境专项治理的背后,更深层次的制度性改革已然提前实施。

服务上同等,激发发展活

力。对非公立医疗机构设立后,市卫生计生部门及时将其纳入服务和监管范围,把监管的重点放在指导和帮扶上,定期组织监督检查,在人员聘任、执业注册、职称评定、技术准入及养老保险、医疗保险等方面与公立医院一视同仁,同

等对待,保障非公立医疗机构在公共资源共享方面与公立医疗机构享受同等权益。凡是上级制定的政策信息,凡是上级来文来件,凡是全市制定的政策、文件或举办的活动、召开的会议,都及时通知到位,保障非公立医疗机构在政策

知情和信息、数据等公共资源共享方面与公立医疗机构享受同等权益,保证民营医疗机构健康可持续发展。

模式上融合,助力多元发展。为解决民营医疗机构发展中面临的人才短缺等瓶颈问题,充分利用公立医院的人才

技术优势,推动公立医院与民营医疗机构联合办院。为此,聊城市三院托管聊城鸿福医院、聊城肛肠专科医院,实行人才、设备等资源共享、优势互补。

和谐、效率、持续,构筑起社会办医在聊城快速奔跑的完美跑道。

开放上主动,招商上跟进,社会办医生机迸发

走出去,就是一片天;打开门,迎来无数机遇。坚持开放之于社会办医来说,不仅是一场机遇的遇见,更是保持区域医疗发展活力的必然选择。

开放上抢抓机遇,主动作为。聊城市卫生计生委坚持把开放提升作为促进社会投资的有力抓手,用活对外开放的机遇,确立了“东融西借、南引北联”的跨越赶超新思路,融入省会医疗卫生服务网络,借力构建省级同

质化医疗服务团队;借助河南、河北周边地区的医疗市场,在满足周边地区群众就医需求的同时,借力促进自身发展;引进上海医疗卫生界的技术、人才等优质资源;强化了与北京医疗卫生界的联系,深化了在远程会诊、学科建设、人员培训等方面的合作。并充分利用北京、上海联谊会的开放平台,加强了与上级医院和高等院校的协作对接,在学科建设、医院管理、合作办院等

方面取得突破性进展。“引进来”也成为做大本土医疗机构增量的强力引擎。在招商上,聊城市卫生计生委引资对接,积极跟进,不断放宽社会投资市场准入,按照“非禁即入”的原则,都向社会资本放开,大力引进有实力的外地资本在本地投资建设大型医疗机构,确保非公立医疗机构在融资、用地、价格、医保、人才等方面与公立医疗机构享受同等待遇。为此,“引

进来”的大手笔不断上演,投资6个亿,建筑面积12万平方米的聊城华美医院已投入正式运营;聊城市第四人民医院与温州康宁医院股份有限公司合作,计划投资2亿元在聊城县(市)建立分院,目前冠县分院已经投入运营,阳谷分院已挂牌成立;阳谷凤祥集团投资建设的三级鲁西南医院一期工程11.8万平方米基本完成,医院将于2018年元月试运营;莘县中日友好医院通过

与泰山医学院及北京中财通盈投资有限公司合作,计划引进外资20亿元,分期建设一个医疗、教学、科研、康复、保健、养老六位一体的大型三级医院,该项目正在积极推进。

开放意味着资源的流动,更意味着资源的整合和提升。开放造就了聊城医疗机构从内陆盆地到开放前沿的蜕变,更实现了聊城社会办医活力迸发,区域结构不断优化升级。

德国科隆医疗中心专家到聊城市肿瘤医院进行学术交流

1月2日上午,德国科隆癌症治疗中心Robert.Gorter博士一行6人到访聊城市肿瘤医院,与医院医务人员共同研讨和交流肿瘤诊疗的新手段和新方法,访问期间,Robert.Gorter博士为市肿瘤医院的全体医务人员做了题为《肿瘤治疗新突破》的专题讲座。

据了解,德国科隆医疗中心位于德国科隆,由医学和哲学博士Robert.Gorter医生于1993年创建,自创建以来,科隆医疗中心致力于采用提高免疫力的疗法治疗癌症和其他慢性疾病,如感染乙肝和丙肝和艾滋病等。Gorter博士拥有超过39年的临床经验,曾罹患过癌症,领导组织过一个长达四年的艾滋病治疗和研究项目,基于这些经验,他发明了利用提升人体免疫力来消灭癌细胞和其他慢性疾病病毒的疗法。

聊城市肿瘤医院院长付春生对Robert.Gorter博士一行的到来表示诚挚欢迎,并全程陪同参观和交流。他们首先来到医院中医科门诊和中医康复科门诊,相关医务人员向他们详细介绍了传统中医诊疗的手段和方法,Robert Gorter博士对中医诊疗

手段十分感兴趣,并饶有兴趣地体验了中医推拿按摩手法,他对中医治疗方法给予了高度评价,竖起大拇指连连夸赞。

随后,他们一行来到门诊楼三楼健康教育专区“健康氧吧”,详细了解医院开展省级健康促进医院创建等相关情况,他们边走边聊,详细了解医院在建立健康教育网络,完善健康教育制度,开展健康知识宣教所做的各项工作。在交流中,Robert Gorter博士不时拿起医院印制的健康知识手册进行翻看,当他了解到聊城市肿瘤医院成为全市首批省级健康促进医院时,他的脸上露出了笑容,并对医院健康促进和健康教育工作给予了高度评价。

Robert Gorter博士一行还来到上消化道肿瘤筛查办公室,了解上消化道肿瘤筛查的手段和方法。随后,付院长及领导班子一行陪同他们实地查看了住院肿瘤患者的治疗情况,他们首先来到肿瘤一科病房,现场查看了一位80多岁的肿瘤晚期患者,Robert Gorter博士与肿瘤一科病房陈忠祥主任一起探讨了肿瘤治疗的新经验、新方法,并鼓励住院患者树立

战胜病魔的信心。之后,他们又来到普外科病房,Robert Gorter博士与普外科专家进行细致交流,共同探讨了外科治疗肿瘤的方法和途径,在此期间,Robert Gorter博士来到患者床边,细致查看患者病情,并祝愿患者早日康复。

在参观完病房后,Robert Gorter博士一行来到医院新建病房综合大楼,重点参观了新建层流手术室、重症监护室及病房建设情况。参观完毕后,医院全体领导班子成员与Robert Gorter博士等人在科技楼前合影留念。

参观结束后,Robert Gorter博士在科技楼三楼学术报告厅,为医院全体医务人员做了题为《肿瘤治疗新突破》的专题讲座。他讲到德国科隆医疗中心利用提高人体免疫力的免疫疗法或热疗来激活免疫系统,从而消灭癌细胞的治疗新方法,以达到治愈癌症的目的。肿瘤患者可在标准治疗方法之后,通过热疗和树突细胞的接种治疗,使癌症病情得到缓解,大大延长了患者的生存时间,提高患者的生活质量。

(冯晓丽)

聊城市人民医院成为首批中国房颤中心建设单位

2017年12月9日,第八届扬子江心脏论坛暨2017心房颤动高峰论坛在武汉举行了。会议上,由中国心血管健康联盟、心血管健康(苏州工业园区)研究院及中华医学学会心电生理和起搏分会共同主办的“中国房颤中心建设启动及授牌仪式”。

聊城市人民医院成为首批中国房颤中心建设单位之一。

会上,中华医学学会心血管病学分会前任主任委员霍勇教授指出,房颤中心的建设充满挑战,应基于我国房颤管理的实际问题和疾病特点,打造符合我国国情的房颤中心建设模式,规范房颤的综合管理,尤其是房颤患者的抗凝治疗。

房颤是最常见的快速性心律失常,最大的危害是脑

卒中,20%以上的脑卒中由房颤导致,且所致脑卒中具有“三高”特点即高致残率、高病死率、高复发率。其次,房颤还容易诱发或加重心力衰竭,这些都严重危害着人民的健康和生命安全。

聊城市人民医院开展房颤射频消融术已近10年。为给房颤患者提供更专业的诊疗,医院心血管内科成立了心律失常专家团队,并开设了房颤门诊,使用先进的压力导管消融术治疗房颤。

成为首批中国房颤中心建设单位后,医院心血管内科将携手多科力量,从房颤早期筛查、卒中精准预防、普及规范新技术、房颤综合管理等四大板块建设入手,全面优化房颤诊治,持续提高房颤诊疗质量。

(夏晋瑾)

挂失声明

聊城市东昌府区孙金福钢结构经营部开具给山东坤霖环保科技有限公司的原发票联丢失,发票代码:3700164350,发票号码:02418218,税号:91371500778448025Y,发票价合计:壹拾叁万玖仟玖佰零玖圆捌角整(¥139909.80),特此声明!